

CaixaBank aconsegueix 3.203 milions d'euros de benefici fins al juny, un 8,5% més, gràcies al fort dinamisme comercial

- **El conseller delegat de l'entitat, Gonzalo Gortázar**, ha destacat que “tanquem un semestre de fort creixement de l'activitat comercial. Assolim un benefici de 3.203 milions d'euros i mantenim una rendibilitat del 18%, xifres que demostren que seguim executant amb gran èxit el nostre Pla Estratègic”.
- **Evolució positiva del negoci, millores en quotes de mercat i captació.** CaixaBank dona servei a 20,9 milions de clients a Espanya i Portugal. Registra més d'1,1 milions d'altres de clients a Espanya l'últim any i augmenta en 210.000 els particulars amb nòmina domiciliada, fins als 6,4 milions de clients al juny.
- **La cartera de crèdit sa creix un 8,2% els últims dotze mesos, fins als 398.835 milions d'euros**, amb un comportament positiu de tots els segments de negoci: empreses (+10,6%), adquisició d'habitatge (+6,7%) i consum (+11,5%).
- **Els recursos de clients del Grup pugen un 7,6% en un any**, fins als 771.943 milions, gràcies a l'evolució de la gestió patrimonial i als dipòsits.
- **Les subscripcions netes en fons d'inversió, assegurances d'estalvi i plans de pensions registren un bon comportament** durant la primera meitat de l'any, amb un total de 7.272 milions d'euros.
- **Les primes de les assegurances de protecció continuen a l'alça** i s'incrementen un 11,8% els últims dotze mesos.
- **Solidesa del compte de resultats, amb un increment interanual del 2% del marge d'interessos**, que assoleix els 5.390 milions d'euros en el semestre, i del 7,4% dels ingressos per serveis (fins als 2.772 milions).
- **Fortalesa financera, amb una ràtio de capital CET1 del 12,5%, elevats nivells de liquiditat i reducció de la morositat**, que se situa per sota de l'1,8% al juny.
- **El Consell d'Administració definirà el mes d'octubre vinent el dividend a compte del 2026**, que se situarà en el rang d'entre 961 i 1.281 milions d'euros (30%-40% del benefici net del primer semestre) i s'abonarà al novembre.
- **MicroBank, referent amb impacte social.** Ha concedit 282.288 microcrèdits per un import de 2.515 milions d'euros els últims dotze mesos, a més de desenvolupar una intensa activitat de serveis no financers, com ara assessorament empresarial, formació i mentoria femenina o préstecs per a estudiants.

València, 29 de juliol de 2026. El Grup CaixaBank ha obtingut un benefici net de 3.203 milions d'euros durant el primer semestre del 2026, fet que representa un increment del 8,5% respecte d'un any abans (2.951 milions), impulsat pel fort dinamisme de l'activitat comercial.

CaixaBank ha presentat els resultats corresponents al període de gener-juny del 2026, en què ha mantingut un intens ritme de creixement del negoci, captació de clients i nòmines, i una millora sostinguda en quotes de mercat. El Grup ja dona servei a 20,9 milions de clients a Espanya i Portugal a través d'una plataforma única de distribució omnicanal i una xarxa de més de 4.500 oficines. A més, supera els 693.000 milions d'euros en actiu.

A Espanya, l'entitat ha registrat més d'1,1 milions d'altres de clients els últims dotze mesos, i ha augmentat en aproximadament 210.000 la xifra de particulars amb nòmina domiciliada, que tanca el juny en 6,4 milions. CaixaBank aconsegueix avenços en quotes de mercat, entre altres, en nòmines, pensions, dipòsits de llars, crèdit al sector privat, assegurances de vida-estalvi i assegurances de vida-risc. Tot això, unit a una millora de la vinculació i de l'experiència de client en tots els canals.

El conseller delegat de CaixaBank, **Gonzalo Gortázar**, ha explicat que "tanquem un semestre de fort creixement de l'activitat comercial. Assolim un benefici de 3.203 milions d'euros i mantenim una rendibilitat del 18%, xifres que demostren que seguim executant amb gran èxit el nostre Pla Estratègic".

A més, Gortázar ha destacat que "els resultats ens permeten mirar al futur amb confiança i seguir complint la nostra funció principal: estar al costat dels clients, donar suport a famílies i empreses, i contribuir al progrés econòmic i social".

Bona dinàmica comercial en crèdit i recursos

CaixaBank ha registrat entre el gener i el juny una bona dinàmica comercial tant en crèdit com en recursos, que ha portat el volum de negoci a gairebé 1,2 bilions d'euros al final del semestre, un 7,8% més que un any abans.

La cartera de crèdit sa tanca el juny en 398.835 milions d'euros, després de créixer un 8,2% els últims dotze mesos, acompanyant la demanda de famílies i empreses, i amb un comportament positiu de tots els segments de negoci. En concret, la cartera de crèdit sa en empreses puja 18.034 milions d'euros des del juny del 2025 (+10,6%); per a l'adquisició d'habitatge ho fa en 9.052 milions (+6,7%), i en consum, en 2.519 milions (+11,5%).

D'altra banda, els recursos de clients arriben als 771.943 milions d'euros al final del primer semestre, amb un increment del 7,6% respecte d'un any abans. Cal destacar l'alça dels actius de baixa gestió (+14,9%, fins a 216.741 milions), amb creixements del 16,1% en patrimoni gestionat en fons d'inversió, carteres i SICAV, i de l'11,7% en plans de pensions.

En el cas dels recursos en balanç, pugen un 5,6%, fins a situar-se en 549.578 milions d'euros, amb una bona evolució dels passius per contractes d'assegurances (+11,7%), de l'estalvi a termini (+7%) i de l'estalvi a la vista (+3,9%).

Les subscripcions netes en fons d'inversió, assegurances d'estalvi i plans de pensions registren un bon comportament durant la primera meitat de l'any, amb un total de 7.272 milions d'euros, gràcies al suport d'un model d'assessorament robust i diferencial.

En les assegurances de protecció es manté una dinàmica positiva de la cartera, amb un augment de les primes de l'11,8% els últims dotze mesos. En detall, l'augment de les primes de vida-risc és del 12,8% i les no de vida, de l'11,2%.

imagin, el neobanc impulsat per CaixaBank, ha completat un bon semestre, amb 4,2 milions de clients i un volum de negoci d'uns 24.000 milions d'euros (un 20% més que un any abans). imagin és una palanca clau per a la captació del Grup CaixaBank, ja que aporta al voltant del 50% dels nous clients a Espanya.

Destaca també Banc BPI, filial portuguesa 100% de CaixaBank, amb un creixement continuat del volum de negoci (+6,9% els últims dotze mesos), guanys generalitzats en quotes de mercat i mora per sota del sector. La contribució al resultat del Grup de l'activitat bancària a Portugal arriba als 218 milions d'euros el primer semestre.

Evolució positiva del compte de resultats

CaixaBank registra una evolució positiva del compte de resultats el primer semestre de l'exercici, i la rendibilitat (ROTE 12 mesos) se situa en el 18%.

El marge d'interessos puja un 2% en taxa interanual, fins a situar-se en 5.390 milions d'euros en el període de gener-juny, gràcies al creixement en volums. El fort augment de l'activitat comercial genera un dinamisme creixent dels ingressos per serveis (gestió patrimonial, assegurances de protecció i comissions bancàries), que arriben als 2.772 milions d'euros (+7,4% interanual). Per components, els ingressos per gestió patrimonial pugen un 12,1% per l'increment del volum gestionat (fins a 1.091 milions), els ingressos per assegurances de protecció s'incrementen un 14,5% després d'una intensa activitat comercial (fins a 658 milions) i les comissions bancàries disminueixen un 1,1% (fins a 1.023 milions), per les comissions bancàries recurrents, que cauen un 2,4% per l'efecte, entre d'altres, dels programes de fidelització.

Els ingressos de la cartera de participades assoleixen els 229 milions d'euros el primer semestre, un 11,2% més que en el mateix període del 2025. En concret, els resultats atribuïts d'entitats valorades pel mètode de la participació pugen a 173 milions (+17,9%) i els ingressos per dividendes se situen en 55 milions (-5,5%).

El marge brut (ingressos totals) s'incrementa un 3,7%, amb 8.338 milions d'euros al tancament del juny; i el marge d'explotació, amb 5.018 milions, s'eleva un 3,2%.

D'altra banda, les despeses d'administració i amortització pugen un 4,5% en taxa interanual, fins a situar-se en 3.320 milions entre el gener i el juny; i la ràtio d'eficiència (12 mesos) tanca el període en el 39,6%.

El compte de resultats s'està veient impactat també el 2026 per la comptabilització de l'impost sobre el marge d'interessos i comissions (IMIC), per un import de 304 milions d'euros els sis primers mesos de l'exercici, respecte dels 296 milions del mateix període de l'any 2025.

Fortalesa financera i millora de la qualitat creditícia

CaixaBank manté la seva fortalesa financera, amb una intensa generació orgànica de capital i amplis nivells de liquiditat, i continua millorant la qualitat creditícia que porta, de nou, a una reducció de la morositat, que se situa per sota de l'1,8%.

El saldo de dubtosos baixa fins als 7.839 milions d'euros (785 milions menys en l'any), després de la bona evolució orgànica de la qualitat d'actiu i la gestió activa de la morositat que inclou vendes de carteres. Així, la ràtio de mora continua a la baixa i se situa en l'1,78%, cosa que suposa 29 punts bàsics (pb) menys respecte del tancament del 2025 (2,07%).

A més, els fons per a insolvències (6.335 milions d'euros) situen la ràtio de cobertura en el 81%, amb una millora de quatre punts percentuals respecte del 77% del desembre del 2025. El cost del risc (últims 12 mesos) es manté en nivells reduïts i estables, en el 0,24%.

Pel que fa al capital, la ràtio *Common Equity Tier 1* (CET1) se situa en el 12,5% al tancament del període. Aquesta ràtio recull l'impacte extraordinari de 20 pb del vuitè programa de recompra d'accions anunciat el mes d'abril passat, per 500 milions d'euros.

L'evolució de la ràtio CET1 durant el primer semestre, excloent-ne l'impacte extraordinari esmentat anteriorment, millora en 16 punts bàsics i s'explica per la generació de capital (+134 pb) minorada per l'evolució orgànica dels actius ponderats per risc (-33 pb) i la previsió de dividend amb càrrec a l'exercici (*payout* del 60%), el pagament del cupó d'AT1 i l'evolució del mercat i altres (-85 pb).

D'altra banda, els actius líquids totals pugen a 165.763 milions d'euros i la *Liquidity Coverage Ratio* del Grup (LCR) és del 184% i mostra una folgada posició de liquiditat, molt per sobre del mínim requerit del 100%.

Remuneració a l'accionista

Pel que fa a la retribució a l'accionista, el Consell d'Administració va aprovar al gener una distribució en efectiu d'entre el 50% i el 60% del benefici net consolidat del 2026, per abonar en dos pagaments: un dividend a compte per un import d'entre el 30% i el 40% del benefici net consolidat corresponent al primer semestre de l'any (per abonar durant el mes de novembre), i un dividend complementari, subjecte a aprovació final per part de la Junta General d'Accionistes (per abonar l'abril del 2027).

D'aquesta manera, l'import per repartir en concepte de dividend a compte se situaria en el rang d'entre 961 i 1.281 milions d'euros. L'acord pertinent del Consell d'Administració i l'import final d'aquest dividend a compte es definirà el mes d'octubre vinent.

Una rendibilitat raonable i l'elevada fortalesa financera permeten a CaixaBank mantenir una retribució adequada als accionistes, que reverteix a la societat, ja que al voltant del 50% del dividend el reben la Fundació "la Caixa" i el FROB. A més, l'entitat té més de 500.000 accionistes, majoritàriament minoristes.

MicroBank, referent en microcrèdits amb impacte social

El ferm compromís amb la societat del Grup es reflecteix, entre d'altres, en la tasca de MicroBank, entitat referent en microcrèdits amb un model basat en serveis financers i no financers que genera impacte social. Com a únic accionista de MicroBank, CaixaBank dona suport al seu banc social des que es va crear atorgant-li el finançament necessari per fer créixer la seva activitat creditícia i comercialitzant els seus productes a través de l'extensa xarxa comercial del banc.

Els últims dotze mesos, MicroBank ha concedit un total de 282.288 microcrèdits, per un import de 2.515 milions d'euros. A això s'hi afegeix la intensa activitat relacionada amb serveis no financers a través, per exemple, de MicroBank Academy (plataforma gratuïta de formació 100% *on-line* per a emprenedors siguin o no clients), d'accions d'assessorament empresarial, de programes de formació i mentoria femenina per reduir la bretxa de gènere en l'emprenedoria, o dels préstecs per a estudiants Skills & Education.

Aposta decidida per la societat

En la seva decidida aposta pel progrés social sense deixar ningú enrere, CaixaBank també està present en més de 3.700 municipis amb sucursal, caixer o oficina mòbil, i té prop de 462.000 clients amb comptes de pagament bàsics. Addicionalment, més d'un milió de clients fan aportacions periòdiques a la jubilació i més de 3,7 milions de clients tenen productes d'estalvi a mitjà i llarg termini.

Així mateix, CaixaBank continua impulsant una economia més sostenible i acumula més de 81.000 milions d'euros en finances sostenibles des del començament del Pla Estratègic 2025-2027.

D'altra banda, Voluntariat CaixaBank va aconseguir mobilitzar més de 19.500 voluntaris i beneficiar més de 155.000 persones en situació de vulnerabilitat durant el Mes Social, una quarta edició amb xifres rècord de participació que va acostar el voluntariat a empleats, familiars, amics i clients.

DADES RELLEVANTS DEL GRUP

	Gener - Juny				
	2026	2025	Variació	2T26	Variació trimestral
RESULTATS (en M€)					
Marge d'interessos	5.390	5.282	2,0%	2.729	2,5%
Ingressos per serveis ¹	2.772	2.581	7,4%	1.398	1,8%
Marge brut	8.338	8.040	3,7%	4.211	2,0%
Despeses d'administració i amortització	(3.320)	(3.179)	4,5%	(1.668)	1,0%
Marge d'explotació	5.018	4.862	3,2%	2.543	2,8%
Resultat atribuït al Grup	3.203	2.951	8,5%	1.631	3,8%
RÀTIOS PRINCIPALS (últims 12 mesos) (en %)					
Ràtio d'eficiència	39,6%	38,6%	1,0	39,6%	(0,0)
Cost del risc	0,24%	0,24%	0,00	0,24%	0,01
ROE ²	15,4%	15,7%	(0,4)	15,4%	0,3
ROTE ²	18,0%	18,5%	(0,5)	18,0%	0,4
ROA ²	0,9%	0,9%	(0,0)	0,9%	0,0
RORWA ²	2,4%	2,5%	(0,1)	2,4%	0,0
	Juny	Desembre		Març	Variació
	2026	2025	Variació	2026	trimestral
BALANÇ (en M€)					
Actiu total	693.429	664.040	4,4%	669.970	3,5%
Patrimoni net	38.696	38.526	0,4%	36.995	4,6%
ACTIVITAT (en M€)					
Crèdit a la clientela, brut	406.233	384.334	5,7%	388.183	4,6%
Recursos de clients	771.943	731.936	5,5%	733.975	5,2%
Volum de negoci ³	1.170.778	1.108.118	5,7%	1.114.254	5,1%
GESTIÓ DEL RISC (en M€; en %)					
Dubtosos	7.839	8.624	(785)	8.347	(508)
Ràtio de morositat	1,78%	2,07%	(0,29)	1,98%	(0,20)
Provisions per a insolvències	6.335	6.635	(300)	6.553	(218)
Cobertura de la morositat	81%	77%	4	79%	2
Adjudicats nets disponibles per a la venda	922	1.079	(156)	980	(58)
LIQUIDITAT (en M€; en %)					
Actius líquids totals	165.763	171.830	(6.066)	173.356	(7.593)
Liquidity Coverage Ratio (LCR)	184%	202%	(18)	194%	(10)
Net Stable Funding Ratio (NSFR)	143%	146%	(2)	145%	(1)
Loan to deposits	88,1%	86,9%	1,2	87,6%	0,5
SOLVÈNCIA⁴ (en M€; en %)					
Common Equity Tier 1 (CET1)	12,5%	12,6%	(0,1)	12,5%	0,0
Tier 1	14,3%	14,5%	(0,2)	14,3%	0,0
Capital total	16,8%	17,5%	(0,7)	16,9%	(0,0)
MREL total	27,8%	27,7%	0,0	27,6%	0,2
Actius ponderats per risc (APR)	251.487	244.455	7.031	246.600	4.887
Leverage Ratio	5,6%	5,7%	(0,2)	5,6%	(0,1)
ACCIÓ					
Cotització (€/acció)	12,385	10,445	1,940	10,165	2,220
Capitalització borsària (en M€)	86.184	73.200	12.984	70.853	15.331
BPA - Benefici net atrib. per acció (€/acció; 12 mesos)	0,88	0,83	0,04	0,85	0,02
Valor teòric comptable (€/acció)	5,56	5,49	0,06	5,31	0,25
Valor teòric comptable tangible (€/acció)	4,74	4,69	0,06	4,50	0,25
PER (cotització / BPA; vegades)	14,13	12,52	1,61	11,93	2,20
P/VTC (cotització s/ valor comptable)	2,23	1,90	0,33	1,92	0,31
ALTRES DADES (nombre)					
Empleats	47.580	47.120	460	47.257	323
Oficines ⁵	4.543	4.552	(9)	4.547	(4)
Terminals d'autoservei	12.233	12.272	(39)	12.241	(8)

- Correspon a la suma dels epígrafs "Comissions netes" i "Resultat del servei d'assegurances" del compte de resultats en format gestió.
- ROE del 15,0%, ROTE del 17,6%, ROA del 0,9% i RORWA del 2,4% comparables del primer semestre de 2025 (en tractar-se de ràtios a 12 mesos, per als mesos de 2024 inclosos en el càlcul, consideren un meritatge lineal del gravamen a la banca, que es va registrar íntegrament en el primer trimestre de 2024).
- Correspon al total de cartera de crèdit sa més recursos de clients.
- Les dades corresponents al març de 2026 han estat actualitzades amb l'última informació oficial.
- No inclou sucursals internacionals (8) ni oficines de representació (17). Del total d'oficines, 4.235 són a Espanya.

RESULTATS

COMPTE DE PÈRDUES I GUANYS DEL GRUP

EVOLUCIÓ INTERANUAL

En milions d'euros	1S26	1S25	Var. %
Marge d'interessos	5.390	5.282	2,0
Ingressos per dividends	55	58	(5,5)
Resultats d'entitats valorades pel mètode de la participació	173	147	17,9
Comissions netes	2.075	1.948	6,5
Resultats d'operacions financeres	110	136	(19,3)
Resultat del servei d'assegurances	697	633	10,1
Altres ingressos i despeses d'explotació	(162)	(165)	(1,5)
Marge brut	8.338	8.040	3,7
Despeses d'administració i amortització	(3.320)	(3.179)	4,5
Marge d'explotació	5.018	4.862	3,2
Pèrdues per deteriorament d'actius financers	(480)	(372)	28,8
Altres dotacions a provisions	(70)	(105)	(33,1)
Guany/pèrdues en baixa d'actius i altres	71	(31)	
Resultat abans d'impostos	4.539	4.353	4,3
Impost sobre beneficis	(1.332)	(1.399)	(4,8)
Resultat després d'impostos	3.207	2.955	8,6
Resultat atribuït a interessos minoritaris i altres	4	3	35,0
Resultat atribuït al Grup	3.203	2.951	8,5